

Nejnovější rozpor mezi ukrajinskými spojenci je, zda poslat F-16

🌐 archive.is/isRLQ

17. května 2023

Nový tlak Británie a Nizozemska, aby Ukrajině poskytly bojové letouny F-16, odhalil nejnovější chybovou linii mezi západními spojenci, kteří se opakovaně hádali o zaslání mocných válečných zbraní, a opět postavil zdráhavé Spojené státy proti některým z jejich nejbližších Evropanů. partnery.

Několik evropských spojenců je připraveno dát své F-16 Ukrajině. Bidenova administrativa, která musí schvalovat jakékoli přesuny letadel americké výroby, však není přesvědčena, že Ukrajina potřebuje drahé tryskáče, které jsou základem mnoha moderních vojenských arzenálů.

Tak hluboká je skepse Washingtonu, že kyjevští piloti v současné době nesmějí ani trénovat na F-16, které jsou ve vlastnictví evropských států, podle vysokého ukrajinského představitele, který pod podmínkou anonymity otevřeně diskutoval o citlivé diplomatické otázce.

Americká neochota umožnit výcvik by vážně omezila navrhovanou novou evropskou koalici, která by Ukrajině pomohla získat a létat s F-16 – ať už v současném konfliktu, nebo na ochranu před případnými budoucími agresemi Moskvy poté, co se Západ zaměří na 15měsíční válku.

„Zde je opravdu důležité signalizovat Rusku, že my jako národy nemáme žádné filozofické ani principiální námitky proti poskytování kapacit Ukrajině, které potřebuje v závislosti na tom, co se děje na bojišti,“ řekl ve středu britský ministr obrany Ben Wallace. v Berlíně. Dodal: "Je na Bílém domě, aby rozhodl, zda chce tuto technologii uvolnit."

obraz



Ben Wallace, britský ministr obrany, odjel se svým německým protějškem Borisem Pistoriusem ve středu v Berlíně. Kredit... Tobias Schwarz/Agence France-Presse — Getty Images

Vysoký americký představitel ve Washingtonu řekl, že Bidenova administrativa se stále zdráhá poslat Ukrajině vlastní F-16, zčásti proto, že mnohamilionová cena letadla by pohltila příliš mnoho z již tak tenčího se fondu válečných financí. Místo toho, řekl představitel USA, se administrativa více zabývá rychlým nasměrováním dalších amerických zbraní na Ukrajinu včas pro protiofenzívu proti Rusku a že v každém případě trysky nedosáhnou bojiště minimálně měsíce – pravděpodobně dlouho po bitvě. začal.

Americký představitel také hovořil pod podmínkou anonymity, stejně jako čtyři další vysocí západní představitelé ve Washingtonu a Evropě, kteří byli pro tento příběh dotazováni.

Nebylo by to poprvé, co by Bidenova administrativa odolala spojeneckým požadavkům poslat na Ukrajinu silnější a sofistikovanější zbraně. V každém případě se to nakonec obrátilo a umožnilo přesun výkonných odpalovacích zařízení raket HIMARS, tanků Abrams a raket protivzdušné obrany Patriot.

A americký představitel nevyloučil možnost, že Bidenova administrativa vydá evropským armádám licence na reexport, které jim umožní převést jejich F-16 na Ukrajinu. Později v úterý poté, co Británie a Nizozemsko oznámily svou takzvanou „stíhačskou koalici“, ministr zahraničí Antony J. Blinken a nizozemský ministr zahraničí Wopke Hoekstra telefonicky hovořili o Ukrajině a dalších otázkách. Pan Hoekstra ve středu řekl, že „ještě jsme nedosáhli řešení“ v tom, co jiný vysoký evropský diplomat popsal jako pomalu se pohybující a obtížnou diskusi.

"Až budeme připraveni přejít ten most a budeme připraveni to sdělit, uděláme to," řekl pan Hoekstra.

Nizozemsko je jednou ze čtyř evropských zemí, o nichž vysoký ukrajinský představitel řekl, že tiše naznačily, že jsou připraveny poslat F-16 do Kyjeva. Jeho flotila, spolu s flotilou Dánska a Belgie, by mohla poskytnout nejméně 125 bojeschopných F-16, podle Mezinárodního institutu pro strategická studia, britského think-tanku, který posuzuje vojenské zásoby po celém světě. Norsko, které loni vyřadilo svůj nspecifikovaný počet F-16 v přechodu na pokročilejší F-35 Joint Strike Fighter, je také připraveno přispět, řekl ukrajinský představitel.

Kyjev žádá - alespoň prozatím - pouze mezi 24 a 36, řekl úředník.

Začátkem tohoto týdne britský premiér Rishi Sunak řekl, že Spojené království zahájí výcvik ukrajinských pilotů od letošního léta v rámci plánu „s dalšími zeměmi na poskytování proudových letounů F-16“. Jeho oznámení, zabalené do nového balíčku vojenské pomoci, přišlo během návštěvy ukrajinského prezidenta Volodymyra Zelenského v Londýně.

Bez výslovného amerického souhlasu se však výcvik pravděpodobně omezí na to, co vysoký ukrajinský úředník popsal jako pouhé technické jazykové a taktické lekce, které by piloti učili, aniž by se kdy dotkli F-16.

Se svým výkonným radarem, který dokáže zaznamenat cíle na stovky kilometrů daleko, a moderními raketami, F-16 obsahuje tajné a další vysoce omezené systémy, které Spojené státy nechtějí duplikovat nebo padat do nepřátelských rukou. Patří mezi třídy zbraní, pro které musí i spojenci získat povolení k „uvolnění“ od Pentagonu, jen aby mohli o technologii diskutovat s vnějšími partnery, jako je Ukrajina, řekl vysoký úředník ministerstva obrany.

Minulý měsíc Polsko a Slovensko uvedly, že před protiofenzívou vyslaly na Ukrajinu více než 20 stíhaček MiG-29 ze sovětské éry. Ukrajinští vůdci ale prohlásili, že F-16 je lépe vybavena k ochraně před nálety a k vyhýbání se vlastním ruským válečným letadlům. Bidenova administrativa se často bránila posláním silnějších zbraní na Ukrajinu ze strachu před eskalací svých útoků ze strany Moskvy. Obavy v poslední době utichly, protože už není jasné, kromě jaderných zbraní, jak by Rusko mohlo eskalovat víc, než má.

„Dání F-16 Ukrajině Rusko spíše odradí, než aby ho vyprovokovalo“, „naléhal minulý měsíc ukrajinský ministr zahraničí Dmytro Kuleba . "Je čas udělat tento krok."

obraz



Polsko poslalo na Ukrajinu stíhačky MiG-29, jako byly ty, které byly vidět při loňských cvičeních, ale Ukrajina chce také americké F-16. Kredit...Radoslaw Jozwiak/Agence France-Presse — Getty Images

Douglas Barrie, vojenský expert IISS, řekl, že by bylo překvapivé, kdyby Bidenova administrativa nedala „alespoň nějaký druh tichého přikývnutí a mrknutí“ na souhlas s evropským plánem pomoci získat F-16 pro Ukrajinu a vycvičit její piloti, než postoupí vpřed.

Stíhací letouny by podle něj mohly hrát klíčovou roli při obraně Ukrajiny, včetně „pokračování v upírání Rusů takové vzdušné převahy, kterou nedokázali vytvořit“. Zda mohou být F-16 použity k útoku na ruské pozice, bude záviset na tom, jakými druhy konkrétních zbraní se západní spojenci dohodnou, že je vybaví.

Zkušení ukrajinští stíhací piloti, kteří jsou již zběhlí v letadlech ze sovětské éry, by mohli být vycvičeni k létání s F-16 za „měsíce spíše než týdny, ale potenciálně ne za tolik měsíců,“ řekl pan Barrie. Varoval ale, že jakýkoli intenzivní výcvik v blízké budoucnosti by mohl piloty odtáhnout od války v době, kdy Ukrajina potřebuje co nejvíce svých vzdušných sil připravených k letu.

"Samozřejmě nechcete, aby došlo k poklesu schopností uprostřed války," řekl pan Barrie.

Ukrajínští představitelé však říkají, že se více obávají jiného druhu odklonu – podpory Západu, protože nastává únava z války a vysychá financování. Zabývají se zejména Spojenými státy, kde si někteří republikáni, včetně kandidátů v prezidentských volbách v příštím roce, již kladou otázku, o kolik větší podpory by země měla poskytnout.

To může být také na mysli skupiny 14 demokratů a republikánů v Kongresu, kteří ve středu naléhali na prezidenta Bidena, aby bez prodlení odemkl F-16.

"Jak jsme viděli při počátečním váhání našich spojenců poskytnout tanky Ukrajině, vedení USA je klíčové pro poskytnutí Kyjevu dodatečnými zdroji a novými schopnostmi," napsali zákonodárci v dopise Bílému domu, který koordinoval zástupce Jared Golden. mainský demokrat.

"Poskytnutí stíhacích letounů F-16 Ukrajině je nezbytné pro účinné ukončení této války za spravedlivých podmínek," napsali.

Steven Erlanger přispěl reportážemi z Bruselu a Christopher F. Schuetze z Berlína.